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Siger Köder: Jézus születése 
 
Nézzük meg jól ezt a képet! A kép kö-

zepén meghitt békességben az Úr szol-
gálóleánya, Mária s a gyermek Jézus, aki 
pontosan ránk néz. Arra a világra 
tekint, amelyért küldetett. Nem si-
mul bele az anyai ölelésbe, hanem 
kezét felénk tárva, mintha csak azt 
mondaná: Csatlakozz a pásztorok 
és bölcsek imádatához!  

A kép középpontja felett megtalál-
ható Józsefet mély álom nyomja el. 
Ebben a nyugtalan, különös testtar-
tásban felfelé tekint, azt hallgatja, 
amit az álom angyalai féltı szere-
tettel helyeznek szívére: „Kelj fel, 
vedd a gyermekedet és anyját, me-
nekülj Egyiptomba, és maradj ott, 
amíg nem szólok, mert Heródes ha-
lálra fogja kerestetni a gyerme-
ket".(Mt 2,13b)  

A pásztorok már  elmentek, csak 
két ember maradt ott egy kislány és 
egy idıs pásztor. Szent áhítattal 
fogják körül a gyermeket, térden 
állva és imádkozva. A félig nyitott 
pajtán keresztül a hold hideg suga-
ra jelzi, megérkezett  a fény az éj-
szakába. A körülötte lévı sötétség 
hatalmas. ,,A  világosság a sötét-
ségben világít, de a sötétség nem 
fogadta be". (Jn 15) 

 A hold fénye az anyára és gyer-
mekére vetül. A télben nyíló virá-
gok minden ridegség ellenére már a 
tavaszt hozzák elénk. Azt hirde-
tik, valami kezdetét vette, végérvé-
nyesen és megállíthatatlanul. Szá-
mos  megható, jelenet mellett e kép 
különös értéke, az hogy választ ad, 
a legkíváncsibb emberek kérdései-
re is. 

Ha valaki nem ismerné Jézus tör-
ténetét, az isteni megváltás mővét, 
az az ember is rá találhat a nagy vá-
laszra. - Miért lett emberré az  Isten? 
Azért, lett kicsivé, azért alázta bele magát 
emberi  történelmünkbe, hogy érthetı, 

hogy befogadható és szerethetı legyen. 
Amikor valaki megszületik. Ott körülötte 
minden az élet diadaláról szól. Az elıtte 
majdan kitárulkozó világról. Az élet kitelje-
sedésérıl. Ebben az isteni születésben 

nem az a drámai, hogy Jézus Krisz-
tus mennyire elhagyatott volt, abban a fél-
reesı istállóban. Nem a hideg éjszaka és 
az üldözés fenyegetése volt a legrettene-
tesebb. Sokkal inkább az, ami rá várt. A 

felnıttek világában. Jézus számára „kitel-
jesedı" világ kereszteket hozott. A meg 
nem értettség,  kirekesztettség keresztjeit, 
s azon az utolsó jeruzsálemi látogatá-
son valóságosat is. E kereszteket is kiáb-

rázolta a mővész. A féltetıt tartó T-
alakú gerendákban. A jászolbölcsı 
oldalán, Jézus keresztjére felszege-
zett vádiratot is olvashatjuk: „INRI 
azaz, Iesus Nasarenus Rex 
Iudeorum, Názáreti Jézus a Zsidók 
Királya." De e felirat egyben emlé-
keztet Krisztus perének leg-
súlyosabb szóváltására is. 

 Arra a gondolatra, amellyel a vád-
lott Jézus, vádlóvá lép elı: Amikor 
Jézus így szólt Pilátushoz és min-
den az emberiséghez: „Én azért 
születtem, és azért jöttem a világba, 
hogy bizonyságot tegyek az igaz-
ságról: mindenki, aki az igazságból 
való, hallgat az én szavamra."  

Karácsony az isteni igének, az is-
teni igazságnak, az isteni szónak, 
az isteni üzenetnek (gör: a logosz-
nak), jó hírnek, az evangéliumnak 
a testet öltése. S minden más, amit 
még az ünnep rejteget magában, 
ami évszázadok alatt hagyomány-
ként rárakódott karácsonyunkra, vol-
taképpen csak ráadás. Ajándék, a 
család szeretete, az apró vagy drá-
ga ajándékok sokasága az örökzöld 
fenyı illata, az asztalon gızölgı me-
leg vacsora. 

 De mindezek ellentéte, a kará-
csonykor lelkünket mardosó hiányok 
a magány, bánat, család és 
a szeretet hiánya, egyszóval minden 
üresség valójában ettıl az egy, iste-
ni igazságtól, a bölcsıben már el-
rejtett kereszttıl való távolságunkat 
mutatja meg. Az ég valójában azért 
nyílt meg a betlehemi éjszakában, 
hogy Isten ebben a Szolga Király-

ban felénk nyújtsa kezét, és békét hirdes-
sen közelieknek és távoliaknak egyaránt.  

 
Szarka István  
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„… hogy gazdaggá legyünk” 
A karácsonyt megelızı adventi gyertyagyújtás során településünk vezetıi osztották meg gondolataikat a fénytelen, fázós 

hidegben összegyőlt sokasággal. Az alábbiakban az ott elhangzott beszédek szerkesztett változatait tesszük közzé.

Van a karácsonyi istentiszteletnek egy gyönyörő 
mondata: A bőnvallást követı feloldozás így szól: Isten 
megkönyörült rajtunk Jézus Krisztus által, aki gazdag 
létére szegénnyé lett értünk, hogy az ı szegénysége által 
meggazdagodjunk. (2Kor 8,9) 

 

A karácsonyi történetet nem kell ismertetnem senki elıtt 
sem. Köztudott, Jézus Urunk szülei, szegény emberek vol-
tak. Szegénységüket jól szemlélteti az, ahogy Krisztus vi-
lágra jött: A „szülészeti klinika” egy barlang-istálló volt, a 
központi főtést az állatok párája szolgáltatta. Az egészsé-
ges gyermek megszületése feletti boldogság, a családi 
együttlét békessége sem tarthatott sokáig. A furcsa híreket 
hozó pásztorok zavarták a szent család békéjét. Az ajándé-
kokkal érkezı bölcsek sem idıztek sokáig.  Mert a kis-
gyermek életét menteni kellett a gyilkos féltékenységő He-
ródes király elıl. A felnıtt Jézus életét is végigkísérte a 
fény és árnyék. Voltak, akik szerették, imádták, s mindent 
félretéve követték ıt, míg mások megvetéssel, meg nem ér-
téssel néztek rá. S majdnem le is gyızték. De Jézus ebben 
a légkörben élve mindig tudott szeretni, mindig volt ideje a 
bőnös, a megvetett, az esendı ember számára. A felé áram-
ló haragot, megvetést Jézus a szentlélek erejével tiszta ön-
zetlen szeretetté változtatta. Az ı gazdagsága a lelkének 
jóságából, Istenhez, az Atyához főzıdı bensıséges kapcso-
latából táplálkozott.  

Krisztus születése óta sok idı telt el. S a dolgok nagyot 
változtak. Ma már nem az otthonszülés sem biztonságos, 
nemhogy az idegen földön, egy minden higiéniától mentes 
istállóban. De nemcsak a körülmények változtak meg. 
Megváltozott a szavak jelentése is. Ma, amikor főtött ott-
honainkban, viszonylagos biztonságban élve, szent áhí-
tattal nézzük a születés történetét, elfeledkezünk a puszta 
tényekrıl: Hajléktalanság, kivetettség, üldöztetés, sze-
génység. Ám amikor e próbák árnya ránk vetül, bizony 
már attól is bele rendülünk. Ma mikor szorongattatunk, 
még van még erınk küzdeni, van fedél a fejünk felett, s 
akinek ereje van, s kapálni nem rest kenyér is kerülhet asz-
talára. 

Keretes írásunkban egy rövid tanulmányt olvashatnak, 
arról mit vall a társadalomtudomány a mai magyarországi 
szegénység állapotáról. Ám létezik olyan szegénység is, 
amelyik sokkal nehezebben mérhetı, de véleményem sze-
rint sokkal súlyosabb. Nehezebb kezelni és föltárni, mert 
több embert érint, mint a fizikailag is megtapasztalható 
szegénység.  

 
Ez, a lelki nyomorúság, a lélek magánya, kilátásta-

lansági érzete. Így mondom ezt mai módon: lelki sze-
génység. S most ezt a szót nem a bibliai értelemben 
használom. Ahogy Jézus Urunk fogalmazott, mert ı, ami-
kor boldognak nevezte a „lelki szegényeket” akkor ı a sor-
sukat Istentıl elfogadó, de vele, az ı segítségével e sors el-
len küzdı embertársainkat nevezte „lelki szegényeknek” 
Akik, Istent hívják segítségül, és Istenben bízó hittel, 
hordozzák el sorsukat, valójában nem szegények, ha-
nem gazdagok.  Gazdagabbak mindenkinél, mert Is-
tenbe vetett hit erejével, és az Isten segítségével gazda-
gabbak másoknál.  

Én most arról a fajta lelki szegénységrıl beszélek, amikor 
az ember a saját lelkében szenved el hiányt, a lelke sérül, 
lelkileg szenved el fogyatékosságot. Megtörténik, mások 
által, ha csorda-népek a szívünkben felnevelt virágot lele-
gelték (Ady: Hortobágy poétája).  Megtörténik, amikor 
önmagát szegényíti el az ember.  

Amikor már nem olvas, nem gondolkodik, nem készít 
ételt, hanem azt fogyasztja, azt eszi, amit elébe adnak. 
Szellemi és lelki értelemben egyaránt. Mindkettı a re-
mény, a hit és a bizalom teljes elvesztésével járhat. Fel-
adjuk a másokban és az önmagunkban való bizalmat, s 
ezért veszélyesebb minden másnál.  

Az éhezınek lehet kenyeret adni, ruhát is találhat a sze-
gény, sıt fedelet is feje fölé, de ha valaki a lelkében „kárt 
vall” (Mk 8,36) mit használ neki, ha az egész világot meg-
nyeri? A lelki értelemben elesett, jövedelmi viszonyaitól, 
társadalomban betöltött helyétıl teljesen függetlenül sze-
gény. S a döbbenet az, hogy nagyon gyakran akkor szegé-
nyítjük meg magunkat, amikor gazdagodni vágyunk, vagy 
amikor az elszegényedés elleni küzdelmünket folytatjuk le.  
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A világ nagy szemfényvesztı reklámjai, a hazugság-
show-k, haszon személető televíziós csatornák hamis érté-
keket és meglátásokat közvetítenek számunkra. Olyan cé-
lokat fogalmaztatnak meg velünk, melyekre a létfenntartá-
sunk érdekében valójában szükségünk sincs. Olyan erköl-
csi értékrendet tesznek mintává, amelyik valójában negatív 
érték. Nem érték! Sıt a jogos szükségleteink megszerzését, 
olyan meggondolatlanul, olyan gyorsan fogalmaztatják 
meg velünk, olyan nagy és túlzó 
mértékben, hogy késıbb azokért, 
hihetetlenül nagy árat fizetünk. Így 
tesz a világ fejedelme, a Sátán sa-
ját vágyaink, rabszolgájává.  

A szegénység egy sajátos for-
mája az is, amikor a talpon mara-
dás érdekében, ezekért az elınyö-
kért, társas kapcsolatainkat áldoz-
zuk fel: A gyermekeinkkel együtt 
tölthetı idıt, a házastársunkkal va-
ló meghitt beszélgetések idejét, a 
nagyszüleink, szüleink meg-
hallgatását közös otthoni étkezé-
seket, az asztal körüli békesség 
örömét, a semmivel nem pótolható 
baráti társaságok beszélgetéseit. 
Ezek az elmaradt vissza nem térı 
alkalmak mind, mind 
elszegényítenek. Ennek a lelki 
szegénységnek súlyos következ-
ménye az is, hogy gyermekeink is 
magányossá lesznek. A durván 
erıszakos számítógépes játékok 
szórakoztatják ıket. Baráti be-
szélgetéseiket már nem négy-
szemközt folytatják, mert az a gép 
elıtt ülve „sokkal jobb”. Az „on-
line” az igazi létezés (a bekapcsolt 
vonal, az Internet elıtti élet. a 
Szerk.), a személyes beszélgetés az 
of-line létezés (azaz a kikapcsolt 
üzemmód, a személyes találkozás) 
unalmas életforma csupán. E fur-
csán a feje tetejére állított világban 
az internetes baráti oldalakon a 
felnıttek ellenırzése, kontrollja 
nélkül „beszélgetnek” a tinédzse-
rek. Bizony minden szülınek ta-
nulságos lenne olykor- olykor be-
lepillantani egy-egy üzenı falra.  
Ha valaki, arra akar rákérdezni, ar-
ra miért viselkedik úgy a ma ifjú-
sága, ahogy? Miért vagyunk oly 
rosszkedvőek mi felnıttek? Akkor kérdezzük meg ma-
gunktól azt is: Milyen a mi reménységünk? Mire, és kire 
irányul a mi meglévı hitünk? 

Megváltónk szegénysége, engem arra indított, hogy el-
gondolkodjam, s másokat is elgondolkodtassak jelenlegi 
szegénységeinkrıl és gazdagodásunk lehetıségeirıl. A ka-
rácsonyi üzenet 2010. karácsonyán így szól hozzánk:  
Krisztus gazdag létére szegénnyé lett értetek, hogy ti az 

ı szegénysége által meggazdagodjatok. Ízlelgessük csak 
ezt a mondatot. S tegyük oda a karácsonyi ünnepi elıké-
születek közé.  

Krisztus lemondott, a mennyei dicsıségrıl, hogy földi 
nélkülözéseinkben fizikai és lelki szegénységeinkben tár-
sunk, mi több vigasztalónk legyen. Megszabadítson félel-
meinktıl, reménytelenségünktıl. Hamis hitünktıl. Az 
anyag, a pénz és önmagunk imádatától.  

Krisztus szegénnyé lett értetek, 
hogy ti az ı szegénysége által 
meggazdagodjatok. Krisztus sze-
génnyé lett értetek, hogy ebben a 
gyorsan változó világban, ahol 
egyre több veszteség termelıdik 
lelki, fizikai és társadalmi kapcso-
lataink szintjein, ne vesszünk el, 
hanem az önzetlen isteni szeretetet 
eljövetelét ünnepeljük karácsony-
kor.  

Az Ádvent annyit tesz az Úr el-
jövetele, az Úr érkezése. Az ünne-
pek elıestéin a magányban vagy 
családban tegyünk fel önmagunk-
nak egy kérdést. Mert az ünnep 
eredeti értelmében ezt kérdezi meg 
tılünk: Ki az én életem Ura? Ki az 
én Istenem? Luther azt mondja a 
Tízparancsolat magyarázatában: 
Amin szíved csüng, és amiben bi-
zakodik, az valósággal a te Istened. 
Ézsaiás próféta talán az összes bib-
liai szerzı közül a legélesebb 
szemmel látta meg a változás 
szükségességét és a Krisztusban 
hozzánk érkezı változás erejét. Így 
írt errıl: „Keressétek az Urat, 
amíg megtalálható! Hívjátok segít-
ségül, amíg közel van!  Hagyja el 
útját a bőnös, és gondolatait az ál-
nok ember! Térjen az Úrhoz, mert 
irgalmaz neki, Istenünkhöz, mert 
kész megbocsátani. Bizony, a ti 
gondolataitok nem az én gondo-
lataim, és a ti utaitok nem az én 
utaim - így szól az ÚR.  Mert am-
ennyivel magasabb az ég a földnél, 
annyival magasabbak az én utaim 
a ti utaitoknál, és az én gondolata-
im a ti gondolataitoknál. Mert 
ahogyan az esı és a hó lehull az 
égbıl, és nem tér oda vissza, ha-
nem megöntözi a földet, termıvé és 

gyümölcsözıvé teszi; magot ad a magvetınek és kenyeret 
az éhezınek,  ilyen lesz az én igém is, amely számból kijön: 
nem tér vissza hozzám üresen, hanem véghezviszi, amit 
akarok, eléri célját, amiért küldtem.” Ézs 55,6-11 

Krisztus szegénnyé lett értetek, hogy ti az ı szegénysége 
által meggazdagodjatok. Krisztusban gazdag Karácsonyt 
Kívánok!                                                          

Szarka István 

Magyarországon sokáig tabu téma volt a szegény-
ség. Ma, a helyzet ennek majdnem fordítottja.  A tudó-
sok azt mondják a szegénység növekedésének két 
oka van Magyarországon: a gazdaság alakulása, mely 
az összes jövedelem csökkenésével járt, valamint a 
jövedelem egyenlıtlenségének növekedése, magya-
rán hogy a szegények egyre szegényebbek lesznek, 
míg a gazdagok egyre gazdagabbak.  
Négyféle szegénységrıl beszélhetünk:  
 
1. A hagyományos szegénység: a szakképzetlen 
munkások, a mezıgazdasági fizikai réteg az ala-
csony iskolai végzettségőek a községi lakóhelyen 
élık lényegesen elszegényedtek. 

2. A szegénység új formája köszönt ránk a rendszer-
váltás óta. A munkájukat elveszítı emberek, de ide 
kell sorolnunk a rokkantnyugdíjasokat, az özvegyi 
nyugdíjasokat, a háztartásbelieket és a felnıtt eltartot-
takat is, tehát mindazokat, akiknek nincs rendszeres 
keresetet biztosító munkahelyük, nyugdíjuk. 
 
3. Létezik életkorhoz kötött szegénység is az idıs-
korú népességen belül sokan igen súlyos szegény-
ségben élnek. Ilyenek a már említett özvegyi és rok-
kantnyugdíjasok, a korhatár elıtt nyugdíjba vonulók és 
az egyedül élı idıs emberek, nagy részük idıs öz-
vegyasszony. S a legidısebbek, akiknek nyugdíja már 
a nyugdíjminimum közelébe süllyedt, akik egészségi 
állapotuk miatt nem képesek mellékjövedelemhez jut-
ni. A gyermekek szegénysége is feltőnı a mai Ma-
gyarországon. A gyermekek jelentıs része gyermek-
korának legalább egy részében szegény körülmények 
között nevelkedik fel. Ez az iskolai elımenetelüket táp-
lálkozásukat és az életük legkülönfélébb oldalait rend-
kívül károsan befolyásolják. 
  
4. S létezik etnikai jellegő szegénység is: a roma 
etnikumhoz tartozó, jelenleg félmillióra becsülhetı né-
pességnek az átlagosnál jóval nagyobb része sze-
gény. Ez a tény minden szegénységi küszöb ese-
tén, arra hívja fel a figyelmet, hogy ık alkotják a 
magyar társadalomnak a szegénység által legin-
kább veszélyeztetett részét és egyben minden bi-
zonnyal ık a rendszerváltás legnagyobb vesztesei 
is. 
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Márton-nap az iskolában 
Iskolánkban, novemberben megemlékeztünk Szent Mártonról. 

Idén – a tavalyihoz képest – egy kibıvített programsorozattal készül-
tünk Márton napjára. 

Már az ıszi szünetet megelızıen elkezdtük a készülıdést. Lam-
pionokat barkácsoltunk és az alsós osztályoknak libás mesét vetítet-
tünk az új könyvtárunkban. 

 

A gyerekek csapatokat alkottak, Márton-naphoz kapcsolódó csa-
patnevet választottak, szebbnél szebb menetleveleket készítettek és 
minden osztály egy megadott technikával – a papírmasétól kezdve 
az üvegfestésen át a filc anyagos fakanál libáig - „liba-alkotást” ké-
szített. Ezekkel a kis alkotásokkal díszítettük iskolánkat, és a gyere-
kek izgatottan várták a nagy Márton-napi rendezvényt. 

 

Igen nagy volt az érdeklıdés az ügyességi vetélkedın, több mint 
negyven csapat indult a versenyen. Volt Márton-napi totó, libalinzer 
evı verseny, dióhordás, papírliba terelgetéses játék, libatollfújás és 
kirakó. 

 

Minden állomáson olyan feladatokkal vártuk a gyerekeket, ame-
lyek kapcsolódnak a Márton-napi népszokásokhoz, hiedelmekhez: 
„Márton napján, aki libát eszik, egész évben nem éhezik. Márton 
napjáig az állatokat beterelték a legelırıl, a termények betakarítá-
sának határideje volt ez a nap…” 

A csapatok az állomásokon pontokat győjtöttek a menetleveleikbe. 
A verseny után mindenkinek jól esett a Márton-napi „lakoma”; liba-
zsíros, lilahagymás, paprikás kenyérrel és teával vendégeltük meg a 
gyerekeket. 

 

Ezután következett a lampionos, énekes felvonulás a templomhoz, 
ahol Szarka Éva lelkész fogadott bennünket a jó cselekedeteket jel-
képezı Márton-tőzzel, a német szakkörösök pedig elıadtak egy 
lampionos táncot. 

Mire visszaértünk az iskolába, megszületett a játékos vetélkedı 
eredménye. Apró ajándékokkal jutalmaztuk az elsı három csapat 
tagjait az alsó és a felsı tagozatban is. 

 

Végül minden résztvevınek liba formájú süteményt ajándékoz-
tunk, a gyerekek pedig a háztartástan órán készített liba sütijükkel 
köszönték meg a pedagógusoknak a rendezvényt. 

Ezúton is szeretném megköszönni az Élı Kövek és a Bakonycser-
nyei Iskolásokért Alapítványoknak, valamint a Diákönkormányzatnak 
az anyagi támogatását, amelybıl létrejöhetett ez az esemény. Na-
gyon köszönöm kollégáimnak is a segítségét, bár úgy gondolom, 
hogy az igazi köszönet nekünk, pedagógusoknak az, ha látjuk a 
gyerekek lelkesedését, jókedvét, örömét. 

Remélem, hogy jövıre is hasonlóan sikeres Márton-napot tudunk 
rendezni! 

Hatvani Andrea tanár 
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„Örvendj nagyon Sion leánya, ujjongj 
 Jeruzsálem leánya!” (Zakariás 9,9) 

„Miért hagytál el Istenünk? 
Miért hagytál ilyen árván? 
Hiába kutatunk, keresünk, 
Félelmek félelme száll ránk. 
Miért hagytál el Istenünk? 
Miért hagytál ily árván?” 

Ez a néhány sor a „Betlehem csillaga” cí-
mű rockopera kezdő dala, melyet Illés Lajos 
zenésített meg.  

Nem véletlenül népszerű ez a dal. Néha va-
lóban úgy érezzük, hogy elhagyott minket az 
Isten. Maga Jézus is így kiáltott a kereszten: 
„Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el 
engem?” Számtalanszor érezzük azt is, hogy 
hiába kutatjuk, keressük Istent, nem találjuk. 
Nem beszélve a félelmekről, melyek napról - 
napra reánk szállnak. Elég elolvasni a napi 
sajtót, vagy bekapcsolni a televíziót, és meg-
hallgatni a napi híreket. Nem csoda, hogy a 
„félelmek félelme száll ránk”. 

Fájdalmaink, félelmeink és gondjaink-
bajaink okozta elhagyatottság érzésünkbe 
most beleszól az Isten, és ezt mondja: „Ör-
vendj nagyon Sion leánya, ujjongj Jeruzsá-
lem leánya!” 

„Sion leánya”. „Jeruzsálem leánya”. 
Olyan kifejezések, melyeket mi már nem na-
gyon értünk. E kifejezések megértéséhez fon-
tos tudnunk, hogy a helységek, országok ne-
vei az Ószövetségben nőneműek. Jelentik az 
illető települést, országot, annak lakosságát, 
és azt a hívő gyülekezetet, amely a templom-
ban egybegyülekezik Isten dicsőítésére. 

Valamivel több, mint 2000 évvel ezelőtt az 
egész világ életébe beleszólt az Isten. Meg-
született a világ megváltója, akinek érkezé-
sében beteljesedni látjuk az Ézsaiási prófé-
ciát: „Egy gyermek születik nekünk, fiú ada-
tik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így 
fogják nevezni: Csodálatos Tanácsos, Erős 
Isten, Örökkévaló Atya, Békesség Fejedel-
me!” 

Hívő gyülekezet! Ne félj, hanem vedd ma-
gadra bátran Zakariás próféta biztató sza-
vait: „örvendj és ujjongj!” Van okod az ör-
vendezésre és ujjongásra. Örülj annak, ha 
másoktól szeretet kapsz, de legfőképpen 
annak, ha másoknak szeretetet adhatsz! Ne 
félj bátran magadra venni mások – idősek, 
elesettek, magányosak - gondjait, fájdalma-
it! És az Úr 2010. esztendejének karácso-
nyán add tovább mindenkinek azt a jó hírt, 
amit az első karácsony éjszakán az angyal 
hirdetett a pásztoroknak: „Üdvözítő született 
ma nektek, aki az Úr Krisztus a Dávid vá-
rosában!”. Ámen.   

Péter Attila 

 
 

 

TISZTELT FÉRFITÁRSAM! 
Örömmel tudatom veled, hogy nyíltszívű, tiszta lelkű és gondolatú férfiak 
egyöntetű akarataként megalakult a  

Bakonycsernyei Férfikör. 
2009. óta Szarka István esperes vezetésével szerveződött csoportunk. 
Nem naptárhoz igazodó találkozóink mindig a kereszténység szellemisé-
gében, de mint férfi, apa, nagyapa szemléletével történtek. Egy-egy téma 
köré csoportosuló vélemények hangoztak el, amelyek akár minden részt-
vevő számára is útmutatóul szolgálhat valós élethelyzetekben. 
 
2010. október 24-én 6 férfitársammal együtt elhatároztuk, hogy a Férfi 
Misszió erős bástyájának alapjait lerakjuk. Célunk újra megtölteni férfitár-
saink passzív lelkét, hittel, szeretettel, jóindulattal. Fejüket tiszta, egysze-
rű, de hatásos gondolatokkal. 

Sok szeretettel várunk minden hívő és nem hívő 

 férfitestvérünket a Férfikörbe. 

Függetlenül attól, hogy tanulni, tanítani, csendben hallgatni, barátilag be-
szélgetni vagy csak télvíz idején melegedni jön közénk. A tiszta szívvel 
szerető és irányító férfi én tudatot szeretnénk erősíteni családon belül és 
kívül. Nem utolsó sorban magunkhoz szeretnénk emelni, ölelni, azokat a 
férfitársainkat, akik egyedül vannak, elhagyatottnak, kivetettnek, vagy hi-
tehagyottnak érzik magukat sorsukban, betegségükben. 

Alkalmaink: minden hónap 2. vasárnapján 17-19 órakor. 

Elérhetőségeink: 
Szarka István esperes: 20/98-15-923   istvan.szarka@lutheran.hu 
Tóth Tamás Férfikör vezető: 20/43-44-833   ferfikor.bcs@gmail.com 
 

„ERŐS VÁR A MI ISTENÜK!” 
 

Tóth Tamás Férfikör vezető 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 1 0 .  D e c e m b e r     6

A türelmes Úr 
Azután ezt a példázatot mondta: „Egy embernek volt egy fügefája a szılıjében, és kiment, hogy gyümölcsöt keressen rajta, de nem ta-
lált. Azt mondta erre a vincellérnek: Íme, három éve, hogy idejárok gyümölcsöt keresni ezen a fügefán, de nem találok. Vágd ki, miért 
foglalja a földet hiába? De az így válaszolt neki: Uram, hagyd meg még ebben az évben, míg körülásom és megtrágyázom, hátha te-
rem jövıre, ha pedig nem, akkor vágd ki.” Lk. 13, 6-9 

Az esélyek latolgatása. Milyen sokszor és 
sokféle összefüggésben elıkerül ez a foga-
lom a hétköznapokban. Például a biztosítók-
nál, ahol külön ügyosztályok foglalkoznak az 
egyes balesetek és károk bekövetkezési va-
lószínőségének kiszámolásával, becslésével 
és utána ezek alapján a számok alapján álla-
pítják meg a biztosítások összegét. De 
ugyanígy egy-egy szavazásnál is – melybıl 
idén kettıt is átélhettünk –, ahol folyamatosan 
az esélyeket latolgatják, hogy kinek hány 
százalék esélye van nyerni. Közvélemény ku-
tatások és felmérések alapján folyamatos a 
méricskélés, a híradások pedig hangoztatják 
a százalékos megoszlásokat, és nem egyszer 
hajlamosak vagyunk ilyen ködös becslésekbıl 
levonni messzemenı következtetéseket.  

Tulajdonképpen az esélyek latolgatásával 
az ember a jövıbe akar látni. Tudni akarja, 
hogy nagy valószínőséggel mi fog bekövet-
kezni, mire számíthat, és ez alapján fel akar 
készülni minden eshetıségre. Mindezzel a bi-
zonytalanságot, a holnaptól való tehetetlen 
függést akarjuk kiküszöbölni. Még a kis való-
színőséggel bekövetkezı, lehetı legrosszabb 
esetrıl szóló jóslatot is jobban szeretjük, mint 
a teljesen homályos jövıt.  

Fenti adventi igénk is az esélyekrıl szól. 
Jézus példázatában egy gazdáról hallunk, 
akinek van egy fügefája a kertjében, ami már 
harmadik éve nem akar gyümölcsöt teremni, 
és mostanra már elfogyott a tulajdonos türel-
me. Már harmadik éve kapja ez a fa a törı-
dést, az öntözést, a gondozást, de mégsem 
hozza meg a várva várt termést. A jó körül-
mények folyamatosan adottak voltak, a ker-
tész is midig dolgozott vele, mégsem történt 
semmi változás. Vajon mekkora ezek után az 
esélye annak, hogy mégis teremni fog, mi a 
valószínősége, hogy majd a negyedik évben 
megtörténik, ami mindeddig váratott magára? 
Belátja a gazda is, hogy nem sok, sıt szinte 
semmi, így inkább utasítja a vincellért, hogy 
vágja ki, ne foglalja feleslegesen tovább a he-
lyet. Kár volt ennyi erıt és munkát rápazarol-
ni. De a vincellér ellenkezik. Valamiért meg-
sajnálja a fát, és kikönyörög még egy esélyt 
neki. Inkább még jobban gondozza, inkább 
még jobban odafigyel rá, inkább újra próbál-
kozik, hátha ezzel megmentheti. Hátha - bár 
kevés rá az esély - a következı évben meg-
hozza a rég elmaradt termést. Ha pedig még-
sem, ha ezek utáni is kudarcot vall a próbál-
kozás, akkor Te magad vágd ki – mondja 
Urának.  

De mit is kezdhetünk mi ezzel a régi kerti je-
lentettel? Jézus nem csak egy tanulságos 

mesét mondott el hallgatóinak, hanem egy 
valós helyzetet vázolt fel képek segítségével, 
hogy követıi jobban megértsék, mit is akar 
nekik mondani. A képeknek jelentésük van: a 
kert gazdája Isten, a terméketlen fügefa Isten 
népe, a fáért közbenjáró kertész pedig maga 
Jézus Krisztus. Ezek szerint a történet kö-
zéppontjában az emberek gyümölcstelensége 
áll. Isten már régóta vezeti, segíti népét, vár-
ja, hogy hőségesen kövesse ıt, és figyeljen 
szavára, de Izrael népe keményszívő és en-
gedetlen. Ahogy a fának az lenne az egyetlen 
és minimálisan elvárható teljesítménye, hogy 
meghozza termését, úgy Isten népének pe-
dig, hogy az İ szavára és Igéjére figyelve él-
jen. Az Atya várt, kivárt, amíg lehetett, de el-
fogyott az idı. Többé már nem látta annak le-
hetıségét, hogy fiai és leányai valamikor is 
hőséges követıi legyenek, és kimondta ítéle-
tét: a gyümölcstelen fát ki kell vágni!  

 
A mostani adventben viszont hozzánk szól, 

nekünk szól ez az Ige, nem az ókori Izraelt 
akarja ma megszólítani az Élı Isten, hanem 
minket. Téged és engem. Azért kaptuk ezt az 
igét, hogy ennek tükrében vizsgáljuk meg éle-
tünket az ünnep-várás, Krisztus-várás idején. 
Vajon milyen a mit hitünk? Teli van gyümöl-
csökkel minden idıben folyamatosan? Vagy 
csak a minimális terméshozamot adjuk, hogy 
biztos helyünk legyen a többi fa között? Vagy 
netán csak szép zöld lomb van a fánkon, 
melyben keresve sem találunk semmi ehetıt? 
De hagyjuk most a képes beszédet. Konkré-
tan azt kérdi ma Tılünk az Úristen: Gyerme-
kem, én adtam neked életet, erıt, útmutatást, 
lehetıségeket. Mit kezdtél mindezzel? Sok 
erıfeszítésem, munkám van az életedben, 
van ennek bármilyen látszata? Tudja egyálta-
lán a családod, környezeted, hogy keresztyén 
vagy? Beszéltél nekik hitedrıl, beszéltél nekik 
Krisztusról? Keresztyén hitedhez méltóan vi-
selkedtél az emberekkel? Sıt a legfontosabb 

kérdés: tudod-e egyáltalán, hogy Istené 
vagy? Van-e hited?  

Bár türelmes Urunk van, mégis idırıl idıre 
kérdéseket tesz fel nekünk. Kérdıre von, és 
ez általában nem szokott jól esni nekünk, hi-
szen tudjuk, hogy nem vagyunk tökéletesek. 
Hála az égnek, nem is ezt várja el tılünk az 
Úr, csupán azt, hogy annyi munka és nevelés 
után legyen valami gyümölcse hitünknek.  

A példázatban a gazdának elfogy a türelme, 
de a szolgája kérlelésére elhalasztja szándé-
kának beteljesítését. Furcsán szól ez ma. A 
dolgozó emberek tudják, hogy a cégek és vál-
lalatok körében ez nem így megy. Ha az al-
kalmazott nem dolgozik jól, nem hajt elég 
hasznot, sıt esetleg még kárt is okoz, akkor 
kérdezısködés, alkudozás nélkül elküldik. 
Sok helyzetben nincs módunk haladékra, 
nem lehet tovább alkudozni. Az iskolában is 
egyszer véget ér a tanév és a bizonyítványt 
már nem lehet átjavítani. A számlák határide-
je is egyszer eljön, és akkor bizony be kell fi-
zetni a tartozásunkat, különben megbüntet-
nek.  

De látjátok, Testvéreim, nekünk nem ilyen 
Urunk van! Bár nem egyszer kérdıre von, bár 
újra és újra hiába keresi hitünk jó eredménye-
it, mégsem vet el magától, mégis türelmes 
marad. Még nem viszi véghez ítéletét, hanem 
Fiára, a Krisztusra bízza, hogy próbáljon újra 
kezdeni velünk valamit. És Jézus fáradhatat-
lanul mindig újra jön, mindig újra hirdeti ke-
gyelmének Igéjét, mindig újra bekötözi sebe-
inket, és újra várja, hátha most már hallga-
tunk szavára, hátha most már végre megté-
rünk Hozzá és elkezd gyümölcsözıvé lenni 
életünk. Végsı ítéletét mind a mai napig ha-
logatja, hogy minél többek találjanak még 
hozzá, hogy minél több bıven termı fa lehes-
sen kertjében.  

Ilyen állhatatos a Megváltónk. Egészen ad-
dig ment küldetésében, hogy emberek kezé-
be adta magát, és vállalta a szenvedést és a 
halált a kereszten, hogy áldozatával megvált-
son bennünket, minden embert bőneink súlya 
alól. Életével, halálával és feltámadásával el-
végzett minden tıle telhetıt, amit lehetett ér-
tünk. Így váltságát elfogadva bizonytalanság 
nélkül mehetünk Isten elé.  

Krisztus munkája révén még tart a kegyelmi 
idı, még ma is van lehetıség elfogadni a 
megváltás ajándékát. Még ma is lehet változ-
ni, még ma is elkezdhetjük a gyümölcster-
mést. Amíg egy halvány esély van arra, hogy 
meghalljuk Isten szavát, addig İ próbálkozni 
fog elérni minket. 
Ámen.                            Nagy Gábor lelkész 
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PresbiterképzésPresbiterképzésPresbiterképzésPresbiterképzés    
Révfülöp 2010.10.15-17. 

Bakonycsernyérıl 4-en vettünk részt az el-
sı országos presbiterképzésen. Péntek esti 
órák érkezése után vacsora és bemutatkozás-
sal kezdıdött, majd úrvacsorás Istentiszte-
lettel folytatódott a nap. Az est végén, még 
egy elıadást is meghallgathattunk, Gyüleke-
zetismeret és gyakorlat elıadásában. A ha-
gyományokhoz híven, éjszakába nyúlóan le-
hetett beszélgetni, zsíros kenyér mellett. 

Másnap az áhítat és reggeli után Ószövet-
ségi bibliaismeret és Egyházismeret hall-
gattunk. Ebéd után Gyülekezetépítés és 
misszió, majd Egyháztörténet és hitvallások 
és, Újszövetségi bibliaismeret következtek.  

Vacsora után, ismét lehetett beszélgetni. 
Vasárnap a reggelit követıen Istentisztelet 
és kegyesség címmel Dr. Hafenscher Károly 
a révfülöpi központ igazgatója elıadását 
hallgathattuk meg.  

Úrvacsorai Istentisztelettel folytatódott a 
tanfolyam, melyen a liturgus a reggeli elı-
adó, igehirdetı Dr. Fabiny Tibor volt. Ebéd 
után, kiértékeltük a három nap tanulságait és 
felszólalásokban megbeszéltük a tavaszi 
képzés folytatásának irányvonalait. Házi fel-
adatot is kaptunk, melyet március végéig 
kell leadni 6-8 gépelt oldalon a választott 
téma alapján melyek a következık: 
1. Az Ószövetség és az Újszövetség kap-

csolata. 
2. A szinoptikus evangéliumok és János 

evangéliumának összehasonlítása. 
3. Jézus példázatai a szinoptikus evangéli-

umban. 
4. Pál apostol szolgálata az Apostolok cse-

lekedetei és a páli levelek alapján. 
5. A „Bárány” szimbóluma az Újszövet-

ségben, különös tekintettel a Jelenések 
könyvére. 

Ezzel véget ért az ıszi presbiterképzés, 
melyen az ország különbözı gyülekezeteibıl 
101 néhányan voltunk jelen. A résztvevık 
véleménye szerint a gyülekezetek minden 
presbiterének részt kell venni ilyen képzé-
sen. Isten áldásával indultunk haza. 
 

 A tanfolyam elıadói között gyülekezeti lel-
készek világi vezetık vettek részt: Vetı Ist-
ván lelkész Cinkota, Dr. Hafenscher Károly, 
Sefcsik Zoltán lelkész Szekszárd, Dr. Garádi 
Péter Budaörsi felügyelı, Tubán József lel-
kész Csorna, Gregersen Labossa György 
szombathelyi lelkész, Sztrókay Attila a Vasi 
Egyházmegye felügyelıje. 

 
Benis János másodgondnok 

Óvodánk életébõl 
Német testvéróvodánkról 

2010. október 14-17-ig németor-
szági testvéróvodánknál (Augs-
burgban) szakmai továbbképzésen 
vettünk részt. 

Útközben megtekintettük Salz-
burg nevezetességeit. Késı délután 
érkeztünk meg Augsburgba, ahol a 
szeretetteljes fogadtatás és a finom 
vacsora után beszélgetéssel és áhí-
tattal zárult a napunk.  

A következı napon a testvéróvo-
dánkba és az általuk mőködtetett 
gyönyörő bölcsödébe látogattunk 
el, ahol betekintést nyerhettünk a 
csoportok életébe, tevékenysége-
ikbe.  

 

Megosztottuk egymással szakmai 
tapasztalatainkat, lelki épülésünk-
re, fejlıdésünkre szolgáló áhítato-
kon vehettünk részt, illetve megta-
pasztalhattuk, hogy egy másik or-
szágban lévı óvodában hogyan 
történik a gyermekek nevelése, fej-
lesztése, a Bibliai történetek fel-
dolgozása. 

Sok hasonlóságot fedezhettünk 
fel munkánk összehasonlítása so-
rán, mely örömmel töltött el mind-
nyájunkat. Mi is ízelítıt adtunk az 
óvodánkban történı fejlesztı, kö-
zösségformáló játékokból, mely 
igen hasznos volt a tekintetben is, 
hogy még jobban 
megismerhessük 
testvéróvodánk 
dolgozóit. Az 
Örömhír kórus 
szolgálatával zá-
rult e megható, 
szeretetteljes nap. 

Másnap Augs-
burg városának 
látnivalóival is-
merkedhettünk 
meg, majd bajor 

zenés esten vehettünk részt a város 
színháztermében. 

Szeretetteljes, igényes vendéglá-
tásban részesülhettünk ezen a né-
hány napon. Jövıre Magyarorszá-
gon találkozunk, s tovább építhet-
jük testvérkapcsolatunkat. 

Mikulás 2010. 

Mikulás ünnepségünket a szülık 
számára is nyitott ünnepként dec-
ember 3-án tartottuk.  

 

A gyerekek által elıadott „rén-
szarvastánccal” leptük meg a Mi-
kulást. Óvodásaink verses, zenés 
mősora után következett az aján-
dékosztás, majd az óvó nénik Mi-
kulásvárás címő bábjátékával zá-
rult a délelıtt. 

 

Köszönjük a Szülıi Munkakö-
zösség tagjainak a szép ajándékot 
és a Mikulásnak (Osgyán Gábor) a 
kedves közremőködést. 

Osgyán Gáborné óvodavezetı 
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Nem szeret Isten? Mal 3, 1-7a 

Ünneplı Gyülekezet! 
Ha Istenrıl esik szó beszélgetések során, 

egyre gyakrabban megkérdezik a hívı embe-
rektıl: Na és hol van az Isten a bajok és ka-
tasztrófák esetén? Azt gondolhatnánk az 
ilyen kérdéseket, kétkedéseket a modern kor 
embere fogalmazta meg elıször. Az az em-
ber, aki önmagát, no meg a pénzt tette iste-
névé. Viszont ez a kérdés egyidıs az embe-
riséggel. Malakiás próféta idejében is kérdés 
lehetett ez, a nép bőneit felsoroló próféta, így 
fogalmazza meg ezt: „(…) könnyel öntözitek 
az ÚR oltárát, sírtok és sóhajtoztok, mert 
nem tekint már az áldozatra,(t.i: Isten) 
(Mal2,13). 

 
Isten már nem fogadja el az imát, a neki 

felkínált fogadalmakat, mert az ember hőt-
lenné lett hozzá. Egy példán keresztül szem-
lélteti a próféta, a nép Istennel szembeni áru-
lását. Az emberiség nagy része hőtlenné lett 
Istenhez, éppen úgy, mint az az ember, aki, 
fiatalon feleségül vesz egy gyönyörő nıt, az-
után ez a nı szül neki csodaszép gyermeke-
ket, s a szülés, a gyermekneveléssel járó 
munka ráncokat csal az asszony arcára, kilók 
sokasága deformálja egykori sudár termetét, 
s máris más után vágyódik ez a hőtlen férfi. 

De e példát, mondhattam volna megfor-
dítva is. Manapság már hőtlenné lesz, hőt-
lenné lehet egy asszony is. Könnyen eldob-
hatjuk egymást, ha viselkedésünket a TV-ben 
megfogalmazott erkölcsiség: szappanoperák, 
hazugság-show-k és a bulvár sajtó példaké-
pei irányítják. Az ember új istent keresett, a 
réginél szebbet, hivalkodóbbat, jobban csillo-
gót egy ragyogó új istent: Olyat, mint az 
arany és önmaga.  

Ember, ha igaz volt ifjúkorod szerelme, mi-
ért nem igaz az életed delén, vagy a leha-
nyatló nap sugarainál? - Ha igaz volt ifjú ko-
rod hite, akkor miért nem az férfikorodban, s 
életednek ıszén? Ha gyermekhittel ıszintén 
vártad az Urat régvolt idık karácsonyain, mi 
változott meg benned mostanára? Miért el-
hagytad el az elsı szeretet, ezt az elsı sze-
relmet? -„Egy ember sem tesz ilyet, akiben 
maradt még lélek.” Mondja Isten. Mert az Is-
tenbe vetett hit, olyan, mint a felelısen meg-

kötött házasság. Szent ügye Istennek. Szent 
az a kapcsolat, szent az a frigy, melyet Isten 
megkötött népével, s népén keresztül az 
egész emberiséggel. Miért nem miért vála-
szol Isten, az árvák könnyeire, a megtört szí-
vek sóhajaira? Mert az ember már sokkal 
elıbb hátat fordított neki, de amikor bajban 
vagyunk, mindig szívesen visszatérnénk 
hozzá. Hasonlítsuk össze e hőtlenséget az-
zal, mikor legutóbb vérig sértett minket va-
laki. A munkahelyi fınökünk, esetleg egy be-
osztottunk, egy családtagunk, vagy a szom-
szédunk.  Gondoljunk arra, mikor egy barát 
vetett nekünk gáncsot, amikor legjobb bizal-
masunk árult el bennünket és így dobta sár-
ba lelkünk legféltettebb kincseit. Ugye az 
ilyen emberek gyorsan felejtenek. S az is 
megesik, hogy újra ránk szorulnak. Vajon 
ilyenkor tudjuk-e ıket úgy segíteni, mint az-
elıtt? Voltunk-e hozzájuk olyan nagy biza-
lommal, mint rég? Ugye nem. Mi viszont el-
várnánk a megcsalt vılegénytıl, az elárult fe-
leségtıl, az egykor fontos kedves Istentıl, 
hogy ı változatlanul jó legyen hozzánk, ép-
pen úgy, mint azelıtt. Mint a mézeshetek ide-
jén! 

Még az a jó szerencsénk, hogy az Isten 
nem ember! Nem emberi módon gondolko-
dik, s nem így cselekszik. Az Isten, Isten. Az 
ember meg mindig ember marad, hőtlensé-
geivel botlásaival együtt ember. Ugye ismer-
jük a közkedvelt sakkjátékban azt a végjáté-
kot, amikor mindenki lépegeti a maga meg-
szokott lépéseit, de valahogy csak nem tud-
ják dőlıre vinni a helyzetet. Ez a patt helyzet. 
A gyızelemhez valakinek hibázni kell, vagy 
valakinek engedni kell. De egyenlıtlen sze-
replık esetén csak az erısebb engedhet. Mi 
itt csak akkor gyızhetünk, ha Isten, mint a 
gyermekét megszánó apa enged nekünk. El-
tekint bőneinktıl és megbocsát. S pontosan 
ezt tette velünk Isten is. Követeket küldött 
hozzánk, a béke követeit. Prófétákat, igehir-
detıket. Errıl beszél errıl Jézus Urunk a 
szılımővesek példázatában is. E követeket 
nem becsültük, megvertük, megöltük még az 
örököst is. Krisztust magát. (Mt 21,33) Isten 
ismerte szívünk szándékát, sejtette és tudta, 
hogy így ilyen sors vár Fiára. Ezért nem 
hagyta ıt a gyalázatban, a megaláztatásban 
és a halálban. Megengedte, hogy ezt tegyük 
vele, mert ezzel is célja volt. Azért engedte, 
hogy ez az áldozat már végre elég legyen. E 
szörnyő tett a békülés esélyévé legyen. Mert 
bizony van az úgy, hogy a szörnyőség után, 
a vérgızös, halált kiáltó torkok elnémulnak, 
elborzadnak. Felfogadják rettenetes bőnük. 
Isten pontosan erre a kijózanodásra vár! Arra 
vár, hogy elfogadjuk az örököst, hogy elfo-
gadjuk Krisztus áldozatát, mint a békekötés 
egyetlen esélyét és lehetıségét.  

Bele gondoltak már Testvérek mi lett volna, 
ha Isten nem a békülésnek e módját vá-
lasztja? Nem lenne béke. Csak szüntelen 
küzdelem és elbukás. A karácsonyi gyer-
mekszolgálatra készülve Kezembe került egy 
elıadás a címe ez: „Ha nem jöttem volna.” E 
darab errıl a kérdésrıl gondolkodtat el kicsit 
és nagyot: Mi lett volna, ha Isten nem ad egy 
utolsó esélyt Krisztusban? Nem lenne kará-
csony, nem lenne, keresztyén közösség, 
nem lenne húsvét, nem lenne feltámadás. 
Nem volna vigasztalás. Nem volna esélyünk 
az újrakezdésre sem. De Krisztus mégis el-
jött, mint az Isten legkedvesebb követe, hogy 

karácsonyi fénnyel és húsvéti reménységgel 
ajándékozzon meg bennünket. S amíg ez az 
örömhír szól hozzánk, nekünk mindig van 
esélyünk megváltozni, visszatérni Istenhez.  

Ez az idıszak a békülés ideje, a megtérés 
lehetısége. Ez az idıszak, amíg temploma 
jöhetünk, amíg az oltárhoz térdepelhetünk. 
De jön majd idı, amikor a kegyelem bezáró-
dik. Amikor majd az Isten csukja be elıttünk 
az ajtót. A második nagy advent idején. Ami-
kor Jézus újra eljön. Már nem rejtetten, már 
nem elesett gyermekként, hanem világokat 
ítélı Úrként. Akkor, sokan megrettennek. Hi-
tetlenségükben tétován mozdulnának, jönné-
nek, keresnék az Isten kegyelmét, de akkorra 
már csak az ítélet marad. A híveknek e bízta-
tás szól: Amikor pedig ezek elkezdıdnek, 
egyenesedjetek fel, emeljétek fel fejeteket, 
mert közeledik a megváltásotok. Lk 21,28 
Már csak egyetlen kérdésem van számodra 
Testvérem. Ha most jönne el az imént emlí-
tett idı, fel tudnád –e emelni fejedet, hogy 
bele nézz tiszta szívvel, megtisztult lélekkel 
az érkezı Úr dicsıségébe. Kész vagy–e már 
elfogadni ıt? Nem, mint gyermeket, hanem, 
mint életed Megváltóját, s majdani ítélı Úr-
adat? Ma így kiált az Isten: Térjetek meg hát 
hozzám! İszinte és tiszta szívbıl, ne félig-
meddig, ne csak a maradék erıtökbıl, ha-
nem teljesen, s akkor bekötözöm sebeiteket, 
gyógyítom erıtlenségeiteket, akkor majd újra 
Erıs várrá, erıs Istenetekké leszek. Ámen  

Szarka István 
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A súri gyülekezet hírei 
A közgyűlés egyhangú választása alapján ádvent első vasár-

napján beiktatásra került a gyülekezet új gondnoka, Sógorka 
Ottó, aki már az ünnepséget megelőzően elkezdte munkáját. Is-
ten áldása legyen életén és szolgálatán! 

Folytatódik a lelkészi hivatal kialakítása. A gyülekezeti te-
rembe vezető folyosóra beépített szekrények készülnek a hivatali 
iratok tárolására, és ugyanitt a fűtés is bővítésre kerül. Az irodába 
is hamarosan új vitrines szekrény kerül. Reméljük a fejlesztések 
a gyülekezeti munka javára és a közösség örömére vállnak majd. 

A lelkészlakáson elvégzendő további munkák végzése is zajlik 
– szerény lehetőségeinkhez mérten. Az őszi hónapokban elké-
szült a nyílászárók utólagos szigetelése, a födémszigetelés, a 
fürdőszoba hőszigetelése és a még hiányzó ereszcsatorna is he-
lyére került. További terveink között szerepel a ház további nyí-
lászáróinak mielőbbi szigetelése, illetve tavasszal további ál-
lagmegóvási munkák esedékesek (fa felületek festése, meszelés 
stb.).  

Programok 
Gyülekezetünk is részt vesz Súron az adventi gyertyagyújtás 

vasárnap esti alkalmain. Első vasárnap a katolikus közösség 
szolgált, második alkalommal a falukarácsony került megrende-

zésre. A harmadik vasárnapon evangélikus gyülekezetünk áll a 
falu lakossága elé énekekkel, verssel, Igével. A negyedik vasár-
napon pedig az őskeresztyén gyülekezet tagjai kerülnek sorra. 
Az alkalmak vasárnap esténként 18 órakor kezdődnek, mindenkit 
szeretettel várunk! 

Advent harmadik vasárnapján, december 12-én, 16:30 órai 
kezdettel zenés előadói estet tartunk, ahol az érdeklődők Semes-
Bogya Eszter dalait hallgathatják. Ezen az alkalmon a gyülekezet 
egy ajándékot is kap, de ez legyen egyelőre meglepetés! Hívunk 
és várunk minden érdeklődőt. 

Súron kitüntetett evangélikusok 
Súr Község Képviselőtestülete két evangélikus testvérünket 

tüntetett ki a településért illetve az egyházközségért végzett te-
vékenységeik elismeréseként. Kéri Gerzson a súri gyülekezet 
számvevőszékének elnöke Súr Község Képviselőtestületének 
Díszoklevelét kapta a faluban és az egyházközségben elvégzett 
közösségi munkájáért. Szarka István esperes lelkészt Súr Köz-
ségért Érdeméremben részesítették az egyházi épületek érték-
óvása, valamint az ifjúság nevelése érdekében végzett tevékeny-
ségei elismeréseként. 

ADVENTI ÜZENET 
Kedves Testvéreim,  

Az imádság egy kapu, melyen át egy 
magasabb világba érünk. Imádság 
nélkül nincs vigasztalás, nincs csoda, 
nincs igazi élet. Az imádság a keresz-
tyén élet tápláló ereje, az Istenben va-
ló életnek az öntudatunk előtt lebegő 
képe, Istennek hordozása és tükrözése. 
Kimondhatatlan öröm érezni a ben-
nünk felszabaduló ujjongást és az Ő 
szüntelenül reánk figyelő tekintetét. 
Azt a boldog társalkodást, amit a hívő 
lélek az ő Urával naponta kegyelem-
ből folytathat.    

Kedves Testvéreim, az Úr közelsége 
következményekkel jár. Szelídlelkűség, 
háládatosság, békesség, bizonyosság 
az Ő valóságos létezése felől, és hogy 

az egész teremtett világ egy lelki Or-
szágért van. 

Az Úristen teremtői, kormányzói 
munkásságának legfőbb célja, hogy az 
emberiséget megváltsa a bűntől, a po-
koltól és megszabadítsa az ördög ha-
talmától azáltal, hogy egyszülött Fiát 
leküldte erre a bűnös, szennyes földre, 
a mi megváltásunkra.  

Nyissuk meg hát szívünket, fogadjuk 
be szeretettel, adventi várakozással, a 
mi drága Megváltó Királyunkat. Fo-
gadjuk meg, hogy csak akkor kérünk, 
amikor már mindent megköszöntünk! 
Tanuljunk meg végre csak Istenben 
bízni! Lássuk meg, hogy egyszer min-
den el fog veszni, egyedül Isten marad 
meg. Kérjük tiszta szívvel az Ő segít-

ségét, hogy mindannyian vidám lelkű, 
alkotóerejű keresztyének lehessünk. S 
egymást szeretve, már itt a földön 
építsük az Ő országát, ahogy azt Ő 
kéri tőlünk! Örüljünk benne minden-
kor. A mi szelídlelkűségünk legyen is-
mert minden ember előtt (Filippi 4,5).    

Kedves Testvéreim, adventi üzene-
temet hadd fejezzem be ezzel a szent 
igével: „E világ urai jönnek és men-
nek (…), de a mi Urunk irgalma örök, 
és ő visszajön!” Jöjj Urunk, Jézusunk, 
reménykedve várunk. Legyen velünk 
az Úr! Ámen 
Súr, 2010. december 4. 

 
Csapó Mihályné

 
Püspökválasztás 

2011-ben Ittzés János püspök úr nyugdíjba vonul. Ezért 2010. november elsejétől megkezdődött a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus 
Egyházkerület püspökválasztási eljárása. 

A püspöki tisztre történő jelöléseket 2010. november 12-ig adhatták le az egyházmegyei presbitériumok és a gyülekezetek választói
névjegyzékeiben szereplő magánszemélyek. A leadott ajánlások alapján 11 jelöltre érkezett jelölést. A jelölőbizottság a jelöltek magas
számára való tekintettel úgy döntött, hogy érdemi tájékoztatást nem ad ki a jelöltek személyeit illetve a rájuk adott jelölések számát ille-
tően. A tájékoztatással megvárják a jelöltség vállalására vonatkozó írásbeli válaszokat. E döntéssel kellőképpen felfokozták mind a vá-
lasztó gyülekezetek, mind a jelölésben érintett személyek érdeklődését. Sőt egyházkerületünkön kívüli élő, de egész egyházunkért fele-
lősséget hordozó testvéreink is kíváncsian várják a jelöltség eredményét. 

Örömmel tájékoztatjuk lapunk olvasóit, a rendelkezésünkre jutott hiteles információkról. A jelöltséget két testvérünk vállalta: Bencze
András székesfehérvári lelkész és Szemerei János somogyi egyházmegye esperese.  

A püspökválasztás menete: 
A jelöltek megismerésére a választás időpontjáig van lehetőség. Egyházmegyei és egyházkerületi fórumokon és rendezvényeken.

Egyházmegyei Közgyűlésünkön tervezzük a jelöltek meghallgatását.  
A püspökválasztás az egyházkerületünk gyülekezeteiben történik. Bakonycsernye két szavazattal rendelkezik a két beiktatott lelkészi

állása után. Bakonycsernyei gyülekezetünkben a választás március 20-án a 10.30 kor kezdődő istentisztelet után lesz.  
Az új püspök beiktatására a győri öregtemplomban június 25-én kerül sor. 
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Adventi gyertyagyújtás (Turi Balázs polgármester ünnepi beszéde)
Tisztelt ünnepelni vágyók, hölgyeim és 
uraim!  Kedves gyerekek! 

Advent első vasárnapját megelőzően a ké-
szülődés, a várakozás felfokozott, reményte-
lien boldogságos perceiben, köszöntöm 
Önöket, immár hatodik alkalommal a Falu ka-
rácsonyfája alatt. Örülök, hogy a hat évvel 
ezelőtti kezdeményezés, hogy együtt ünne-
peljük a karácsony közeledtét immár kijelent-
hető, hogy hagyománnyá vált, és nagysze-
rűen illeszkedik az éves programsoroza-
tunkba.  

Ezek az alkalmak is bebizonyítják, hogy 
mennyi rejtett tartaléka van a falunknak. 
Ilyenkor mindig izgatottan várom, hogy tele-
pülésünk intézményei, civil szervezetei, ma-
gánszemélyei milyen ötletes saját készítésű 
dolgokkal színesítik a jótékonysági vásárun-
kat.  

Öröm találkozni barátokkal, ismerősökkel, a 
forralt borral - teával átmelegedve köszönteni 
egymást.  Egy ilyen különleges év után me-
lyet lassan a hátunk mögött hagyunk, mely 
tegyük hozzá igen embert próbáló volt, mely 
bebizonyította, hogy a legnehezebb időszak-
ban is tudunk összefogni, hogy le tudjuk 
győzni a természeti katasztrófákat is, hogy 
talpra tudunk állni, együtt egymásért. Na, 
ilyen év vége felé még nagyobb öröm, hogy 
itt vagyunk. 

Köszönöm, hogy együtt ünnepelhetünk, 
hisz közeleg az év legboldogabb napja, a 
születés ünnepe, a Karácsony.  
A keresztény világban a Karácsony, Jézus 
Krisztus születésének az ünnepe, Isten egy-
szülött fiáé, a Megváltóé, így élik meg 2000 
év óta milliárdnyian, erőt merítve és erőt ad-
va.  

A születéshez vezető út, az advent, a vára-
kozás időszaka, a mindörökké várt betelje-
sülésé, amikor Isten megértette az ember 
vágyakozását, s elküldte egyszülött fiát a vi-
lág megváltására. Hányszor ülünk mi is, mai 
emberek, várakozva, hogy megváljunk si-
kertelenségeinktől, kudarcainktól, fájdalma-
inktól. A várakozás emberi dimenziójában 
gyakorta kell visszatekintenünk, értékelnünk 
cselekedeteinket, megállapítani tetteink he-
lyességét, magunk és embertársaink irá-
nyába elkövetett felelőtlenségeinket, helyte-
len cselekedeteinket.  

Adventi időszak – az év vége –, magától 
kínálja, hogy a készülődés jegyében évzáró 
önvizsgálatot tartsunk, s ez elősegíti a kará-
csonyra való lelki felkészülést.  
Én úgy látom, hogy bennünk csernyeiek 
többségében igenis megvan az igazi szere-
tet.  Mert tudtuk jól tavasszal az árvíz, sárla-
vina partfalomlás közepette mi a dolgunk. 
Hogy több százan jöttünk segíteni a bajbaju-
tottakon, hogy néha a saját tulajdont hátra 

hagyva védtük a másét. Mert szeretet nélkül 
nincsen se élet, se békesség, se szabadság, 
se igazság, se jólét, s se semmi más érde-
mes emberi megnyilvánulás. Az a szeretet, 
mely egybeolvaszt embert az emberrel, ma-
gyart a magyarral, csernyeit a csernyeivel.  

Mely megértést és békességet teremt a ci-
vódás helyett, egységet a széthúzók között, 
építő szándékot a rombolók szívében, és kö-
zös nagy emberi mozdulatokhoz erőt ad a 
leggyöngébbeknek is. 

A szeretet ereje az, mely nem a hibát ke-
resi egymásban, nem ellenfelet lát, nem ci-
vódásra ösztökél, hanem együttműködésre. 
Nem gyöngeséget jelent, hanem erőt. Nem 
hiányozhat belőlünk ez a láthatatlan lelki kö-
tőanyag, mely, mint cement a téglát, embert 
emberhez tapaszt, s alkalmat ad ezzel jóféle 
szellemi erőknek, hogy maradandót alkot-
hassanak az emberiség javára.  

Nézzünk a szívünkbe karácsonyos szem-
mel, őszinte és becsületes lélekkel. S ha azt 
látjuk az önkeresés során, hogy szívünknek 
valamelyik zugában rosszindulat, irigység, 
keserűség vagy bármiféle tisztátalan érzés 
lakozik, gyomláljuk ki azt gyorsan, mielőtt 
véglegesen és halálosan megmérgezne. 

Nyissuk meg szívünknek minden ablakát, 
és eresszük be oda a napfényt, hadd pusztít-
son ki belőlünk minden sötétséget ezen a ka-
rácsonyon. 

Világos, emberi, magyar, s egyedül vá-
lasztható ádventi program: önvizsgálatot tar-
tani, szeretni, szeretetet megvallani, mert 
szeretetben élni nem gyengeség, hanem a 
legnagyobb erő, mérhetetlen biztonság és 
pótolhatatlan boldogság. 
Tisztelt csernyeiek! 

A karácsony tehát a szeretet, a remény, 
ünnepe.  Ilyenkor a fény diadalának örülünk, 
amely erősíti a gyengét, reményt ad a két-
ségbeesetteknek, védelmezi az elesetteket.  

Ez az alkalom lehetőséget teremt arra, 
hogy megéljük a békességet, és kifejezésre 
juttassuk az egymás iránti megértést. Békes-
ségre és megértésre van szüksége minden 
családnak, és ezekre épülhet minden na-
gyobb közösség: a településünk közössége 
is. 

 Különösen igaz ez olyan embert próbáló 
időkben, mint amilyen az idei év volt. Súlyos 
kihívásokkal kellett szembenéznünk. A ránk 
zúduló nagy megpróbáltatások ellenére hi-
szem, hogy reménytelibb és biztatóbb lehet a 
jövő, ha összekapaszkodva, kitartóan küz-
dünk érte. 

 Ehhez nélkülözhetetlen az összefogás és 
az egyetértés keresése a másik emberrel – a 
magánéletben és a közéletben egyaránt. 

 Szeretteinken kívül fontos gondolnunk 
azokra is, akik nélkülözve töltik az ünnepet, 

és ha tehetjük, segítsük, támogassuk őket, 
hogy minél többen érezzék át az összetarto-
zás örömét. 
Végezetül pedig: Hogyan is mondta Ady End-
re a versében? 

„Nem volna más vallás,  
Nem volna csak ennyi:  
Imádni az Istent  
És egymást szeretni...  
Karácsonyi rege  
Ha valóra válna,  
Igazi boldogság  
Szállna a világra...” 

Kíséreljük meg ezt tenni Adventben és az el-
következő 2011-es évben. 
Köszönöm, hogy meghallgattak. 

Turi Balázs polgármester 
 

FALU TV BAKONYCSERNYE 
Nézzen bennünket! 

Krónika a falu fontosabb eseményeiről 
minden második héten, pénteken 16.00 
órától. Ismétlés vasárnap 14.00 órától. 
Testületi ülések, kulturális rendezvények.  

Hirdessen nálunk! 
 A képújságban 2011-ben változatlan áron 
teheti közzé lakossági és üzleti hirdetéseit.  
Bakonycsernyén otthon vagyunk. 

Kadlecsik István 

:22/413-173 
:
 
+36 20 346 6585 

 

TÁRSADALMI MUNKA 
December 29-én társadalmi munkát 

szervezünk reggel 8 órától a brezovai 
evangélikus temetőben. Kérjük, aki te-
heti fakitermeléshez használatos esz-
közökkel jöjjön.  

Mindenit szeretettel várunk! 
Evangélikus egyházközség gondnokai 

 

Kedves Barátunk! 
Ha van kedved énekelni, szeretnéd 
magad jól érezni akkor, szeretettel hí-
vunk pénteken délután 5 órakor az 
evangélikus templomhoz, az evangé-
likus ifjúsági kórus próbáira. Gyere el!   

 

Izabella néni 
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Honlapunk az interneten: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

Lapozza újságunkat színesben is, megtalálja az interneten! Gyülekezetünk életének fontosabb eseményeirıl, rendezvénye-
irıl képes beszámolókat kaphat ugyanitt. Megtalálhatja továbbá gyülekezetünk rövid történetét, gyülekezeti kiscsoportok 

aktuális híreit, sıt intézményünk életébe is bepillanthat. Látogasson el hozzánk! 
 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Az Élı Kövek Alapítvány ezúton tiszte-

lettel megköszöni az elmúlt évben felaján-
lott pénzbeli és 1%-os támogatásokat. 

A befolyt összegbıl támogattuk az álta-
lános iskola Márton napi rendezvényét, 10 
éves evangélikus óvodánk jubileumi ün-
nepségét, továbbá két kisgyermek közét-
keztetését. A fennmaradó összeget to-
vábbi céljainkra tartalékoltuk.  

Kérjük, segítsen,  
hogy segíthessünk! 

Adószámunk: 

19097082-1-07 
Banki kapcsolat: Alba Takarékszövetke-
zet Bakonycsernye. 

Bankszámlaszámunk: 
58000119-10000836-00000000 

 
Köszönettel:  

Surányi Gábor kuratóriumi elnök 
 

 
FINNORSZÁGI KIRÁNDULÁS 2011. 

Kedvezményes finnországi kirándulásra nyílik lehetıségünk 2011. 
július 6-20 között. Útvonal Krakkó, Kaunas, Tallinn, Helsinki, Nivala, 
Oulu, Valkeala, Helsinki, Riga, Varsó útvonalon. 

Az utazás elsıdleges célja Finn barátaink meglátogatása. Nivala és 
Valkeala gyülekezeteiben élı testvérekkel már 1988 óta van eleven 
kapcsolata gyülekezeteinknek.  

A tervezett programról: Az oda út során, megtekintjük a híres len-
gyel sóbányát, Krakkó városát. Utunk a Baltikumon keresztül vezet. 
Megállunk Litvánia második legnagyobb városában, Kaunasban, a 
festıi szépségő észt fıvárosban, majd egy éjszakai kompon áthajó-
zunk a Balti tengeren. Helsinkiben Dóm a kikötı és a piac megtekin-
tése után, folytatjuk utunkat Nivalába, ahol a gyülekezet nyári tábor-
helyén egy csendes tó partján pihenjük ki az utazás fáradalmait. A hét 
végén ellátogatunk Ouluba is, ahol a Körtti ébredési mozgalom nyári 
alkalmát tartják. A hét közepén Valkealába indulunk. E gyülekezet a 
csodálatos Repovesi Nemzeti Park mellett fekvı másik testvérgyüle-
kezetünkhöz. Onnét a hétfıi nap során indulunk haza, rigai és varsói 
szállásokkal. 

Az út költsége 140 000 Ft. Jelentkezni 60 000 Ft elıleg befizeté-
sével lehet a Bakonycsernyei Lelkészi Hivatalban. 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelıs kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Minden hónap elsı 
vasárnapján úrvacsora.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap elsı vasárnapján: Bodajkon 15.00, Ácsteszéren 16.00  

B i b l i a ó r á k :  
Kedden a Béke-telepen 15.00 
Csütörtökön a lelkészi hivatalban 15.00.  
Csütörtökön, Súron 17.00 

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: csütörtökön 17.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Konfirmációi oktatás Súron: péntek 14.30  
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30  
Ifjúsági óra Súron minden második szombaton 17.00  

        Ü N N E P I  A L K A L M A I N K          
Idıpont  Alkalom  

B A K O N Y C S E R N Y EB A K O N Y C S E R N Y EB A K O N Y C S E R N Y EB A K O N Y C S E R N Y E     
Dec. 24-én 18.00 Karácsony esti istentisztelet a templomban  

Dec. 25-én 10.30 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.   

Dec. 25-én 15.00 Gyermekek karácsonyi szolgálata 

Dec. 26-án 10.30  Istentisztelet úrvacsorával a templomban    

Dec. 31-én 18.00 Óév-esti istentisztelet a templomban 

2011. Jan. 1-én 10.30 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban   

2011. Jan. 2-án 10.30 Istentisztelet a templomban 

2011. Jan. 6-án 10.30 Vízkereszti istentisztelet a templomban 

S Ú RS Ú RS Ú RS Ú R     

Dec. 24-én 16.00 
Karácsonyesti istentisztelet a templomban gyermekek 

szolgálatával 

Dec. 25-én 9.00 Istentisztelet úrvacsorával a templomban.  

Dec. 26-án 9.00 Istentisztelet, a templomban 

Dec. 31-én 16.00 Óév-esti istentisztelet a templomban  

2011. Jan. 1-én 9.00 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban    

2011. Jan. 2-án 9.00 Istentisztelet a templomban 

2011. Jan. 6-án 9.00 Vízkereszti istentisztelet a templomban 

B O D A J KB O D A J KB O D A J KB O D A J K     

Dec. 25-én 15.00 Istentisztelet úrvacsorával a református templomban  
 

 

AN Y AK Ö N Y V I  H Í RE K 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN 

 RÉSZESÜLTEK 
Bakonycsernyén 
� Dreska Dorottya - Dreska Balász és Papp Ágnes 
� Zászkaiczky Zselyke - Zászkaliczky Mátyás és Káro-

lyi Dóra 
Helyreigazítás: Elızı számunkban névelírás történt, 
melyért ez úton kérünk elnézést.  
Szakasits Lili - Szakasits László - Hullan Judit gyerme-
ke 
Súron 
� Szalai Anna Zsófia, Szalai Dávid és Csapó Viktória. 
� Nerhaft Luca, Nerhaft Balázs és Hermann Ibolya 

gyermeke 
HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK 

Súron 
Szabó Anita és Sógorka Balázs 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
� Kalincsák Józsefné 80 
� Bartos Ferenc 64 
� Sábitz Istvánné 70 
� Somogyi Károly 68 
� Gyuris Imréné 82 
� Kadlecsik Lajos 55 
� Csibrik Mihály 61 

Súron: 
� Szabó Sándor testvérünket 71 éves korában. 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik kö-
vetik ıket 

ÁLDOTT ÜNNEPEKET! 
Egyházközségeink és intézményünk nevében há-
lásan köszönjük a szolgálattevıkért elmondott 
imádságokat, adományaikat, társadalmi munkáju-
kat, valamint azt, hogy egyházfenntartói járulékok 
befizetésével és adományaikkal támogatták alapít-
ványunkat és gyülekezeteinket. Az elıttünk lévı év 
már reménységgel teljes. Hiszen az örökkévaló ér-
tékek határozzák meg életünket. Ezen az úton 
Krisztus bíztat: „Ne nyugtalankodjék a ti szívetek: 
higgyetek Istenben, és higgyetek énbennem.” (Jn 
14,1) E gondolat jegyében kívánunk Minden Ked-
ves Olvasónknak, örömteli és békés Karácsonyt, 
valamint Krisztusban megáldott újesztendıt! 

A Bakonycsernyei, Súri Evangélikus 
Egyházközségek elnökségei, lelkészei 

 és presbitériumai nevében. 
 
 
 

 Könyvajánló 
Szeretettel hívjuk fel a testvérek figyelmét a hamarosan megje-
lenı Nyugati (Dunántúli) Egyházkerület történetét bemutató ki-
adványra, melyben a Súri és a Bakonycsernyei Gyülekezet tör-
ténetét is olvashatják a kezdetektıl egészen napjainkig. A két 
kötet ára 2500 Ft lesz elıfizetési lehetıség a lelkészi hivatalok-
ban. 




